

大明湖站站场改造工程启动

济郑高铁与黄东联络线的咽喉要道即将打通

记者 王瑞超 实习生 赵尹轩
通讯员 孙金晓 邵帅 王丽娜
于荣国

8月1日21点,中铁十局承建的济郑高铁大明湖站站场改造工程正式开始。接下来八天时间的改造,将打通济郑高铁与黄东联络线的咽喉要道,加快列车通过速度,实现大明湖站铁路运输能力的大幅提升。

本次大明湖站改造工程,包括7组道岔拆除,拉入3组新道岔及1组交叉渡线,之后将铺设轨排,对1公里铁路线进行恢复。道岔、轨排等在仅10米宽的场地里进行铺设,距离正在运营的铁路线最近仅3米远,密集时每隔5分钟就有一列火车通过,施工安全压力巨大。线路封锁后,中铁十局施工人员跑步进场,施工必须用的大型设备陆续跟进,挖掘机挥舞长臂,锯轨产生的钢花四溅,现场400多名工人井然有序地鏖战。

在大明湖改造工程中,把12号道岔更换为18号道岔,这将让过往列车进出站速度由45公里/小时提升到80公里/小时,同样时间内可以通过更多列车,有效满足黄东联络线至济郑高铁、京沪高铁、石济客专跨线车通行要求。

大明湖站站场改造作为济郑高铁引入济南铁路枢纽工程的重要一环,改造完成后将大大提高济南铁路枢纽的运输能力,为济南大明湖站及黄台站两座重要站场的顺利衔接起到重要作用。

中铁十局承建的济郑高铁引入济南枢纽工程是打造济南都市圈快速客运网的重要组成部分,是济南铁路枢纽的“心脏”工程。项目建成后,济南站、大明湖站及济南西站三个站实现互联互通,济郑高铁将正式融入济南铁路枢纽,有效提高铁路运输能力和运输质量,促进山东省会区域经济高质量发展。



山东能源集团位列2022年世界500强第69位 位居山东上榜企业第一

记者 王瑞超 通讯员 李志勇

8月3日,《财富》公布2022年世界500强榜单,山东能源集团以2021年度营业收入1200.12亿美元进入榜单,位列第69位,位居山东上榜企业第一。这是山东能源集团联合重组以来连续第二年实现世界500强争先晋位。

2021年,山东能源集团面对全球疫情和经济形势复杂多变,联合重组任务繁重、安全稳定压力大等困难挑战,认真贯彻

省委、省政府决策部署,聚焦改革创新、转型升级,稳妥推进机构精简化、产业专业化、区域集约化、资源协同化、文化融合化“五大整合”,做实、做强、做优主导产业,持续拓展企业创新领先发展空间,健全完善市场化经营机制,有效发挥党建工作引领保障作用,在攻坚克难、闯关夺隘中交出了一份圆满答卷,实现了企业高质量发展和“十四五”良好开局。2021年,山东能源集团营业收入、利润、税金均居山东省属企业首位,是山东省唯一一家资产、营收“双7500亿”企业,被国务院国资委评为“国有企业公司治理示范企业”。今年上半年,山东能源集团主要经营指标创出“历史新高”:营业收入4208亿元、同比增加330亿元;上缴税费273亿元、同比增加135亿元;6月末资产总额7149亿元、同比增加654亿元;整体工作实现传统产业升级、新兴产业培育、整合协同工作、体制机制改革、重点工作推进、和谐稳定工作等“六个新突破”,圆满完成了迎峰度夏政府可调度煤炭储备任务。

第六届中酒展,8月6日青岛见

记者 万家成

8月6日—8日,由中酒展组委会主办,以“向上生长的力量”为主题的2022第六届中酒展,将在青岛国际会展中心召开。

据悉,本次展会汇聚了30+品类龙头、10大核心产区、100+标杆企业、1520+展商,展品覆盖酱香、浓香、清香、葡萄酒、高端光瓶酒、精酿啤酒、高端烈酒、老名酒、酒类包装设计供应链等,打通酒类产业链上下游,为酒企、酒商提供一站式招商、选品平台。

展会同期,中酒展组委会联合第三方机构,将举办近30场论坛活动,500余位演讲嘉宾将莅临现场,为到场观众带来一场思想交流盛宴。

8月5日,2022中国酒业金盛奖颁奖盛典、2022(第五届)中国酒商转型峰会、2022(第四届)中国酒业包装设计与供应链创新峰会等多场活动同步召开,一同拉开本届展会帷幕。

山东移动:创新构建算力网络, 助力黄河流域高质量发展

作为省内主导通信运营商,近年来,山东移动加快推进5G、云数据中心等新型基础设施资源布局,充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,加快算网服务与实体经济深度融合,不断满足传统产业数字化转型需求,推动算力网络赋能黄河流域高质量发展。

构建泛在化算力布局,推动黄河流域数字产业集群发展

今年6月14日,中国移动与山东省政府签署战略合作协议,双方将在数字基础设施、数字政府建设等方面加强合作。

山东移动积极落实省委、省政府和集团公司相关要求,大力推动算力网络建设,建成“3个数据中心集群+3个中心云节点+16个边缘云节点”的算力资源池,云计算能力到达27万核、111PB存储,规划机架达8.6万余架,打造泛在接入、算间智联的省会、胶东、鲁南3ms全光网络时延圈,初步形成泛在化算力布局;同时构建统一运营、协同编排的“算网大脑”,打造“脑+算+网”一体的算力网络,助力山东“数字强省”建设。

打造一体化算网服务,赋能产业升级、服务社会民生

7月29日至31日,首届中国算力大会在济南召开。会议期间,举办黄河流域算力高质量发展分论坛。山东移动作为省内唯一一家通信运营商受邀参加该分论坛,山东移动副总经理李锋作为受邀代表发表了题为“构建立体化视频算力网络 助力黄河流域高质量发展”的专题发言。算力作为数字经济的核心生产力,已成为支撑我国经济高质量发展的基石。山东作为黄河流域下游入海口,恰逢陆地经济和海洋经济交汇,是新亚欧大陆桥桥头堡和东北亚经济圈重要组成部分,区域算力要积极融入全国一体化算力网络体系,同时要结合流域的区域特点,加强区域协作、实现优势互补,构建黄河流域算力服务大通道。



山东移动积极构建“连接+算力+能力”的新型信息服务体系,基于高速、泛在的信息网络,融合丰富的算网技术要素,创新探索算力应用新模式,为省内100余家政府、企事业单位及6万家企业客户提供一体化算网服务,加速赋能实体经济转型升级,释放产业数字化动能。

数据的上云备份,为助力黄河流域生态保护和高质量发展提供了一体化算网方案。

打通上下游产业链条,构建互利共赢的算网合作生态

目前,算力网络发展仍处于起步阶段,在新的业务应用、新的商业模式方面仍存在广阔的发展空间。在本届中国算力大会上,中国移动启动“算力网络试验示范网(CFITI)”;此次黄河流域算力高质量发展分论坛上,正式成立了黄河流域算力产业联盟,为算网新技术的创新与产业化提供了全面支撑。

下一步,山东移动将进一步加大在算力网络领域的投资和布局,联合产业链上下游合作伙伴,与沿黄流域兄弟省市共同协作,面向数字政府、智慧社会、智能制造、元宇宙等众多领域,拓展灵活多样的创新应用,打造一批“经济效益好、社会影响大、示范效应强”的典型示范成果,带动行业进入供给和消费良性互促的产业生态,加快提升算力网络的产业价值和社会价值。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张頔 组版:娄玲